

## 众志成城 防控疫情

## 爱心蔬菜送上门 情暖留守村民心

本报讯(记者 曹永亮 通讯员 张能贵)2月22日上午,孝义市阳泉曲镇马庄村委主任张荣维满载一皮卡车各种新鲜蔬菜,专程回村分发给全村60余户留守老人和留守村民,为父老乡亲送去关怀。

马庄村地处大山深处,平日里,村里人购买蔬菜全靠孝义、汾阳的卖菜三轮流动车或者去柳湾矿买菜。疫情防控期间,张荣维考虑到许多留守人员特别是老人出现蔬菜储备不足的情况,他便自掏腰包从市区采购白菜、萝卜、蒜苔、葱头、鸡蛋等蔬菜为村民免费送去,希望能解群众燃眉之急。据了解,在这之前,他已多次为村里贫困户送去蔬菜等食物。

收到新鲜蔬菜的村民纷纷在微信群里表达了感激之情。留守老人们激动地说:“春节准备的菜前两天就吃完了,我们正发愁去哪买。非常感谢您,在关键时候给我们送来蔬菜。”

满载蔬菜的皮卡车



汾阳市市场监管局

## 食品安全快检车变身疫情防控宣传车

本报讯(记者 曹永亮 通讯员 张增秀)“各市场主体要严格执行业务明码标价的相关规定,不得在标价之外加价,不得收取任何未予标明的费用。绝不允许相互串通,操纵市场价格,损害消费者的合法权益。绝不允许捏造、散布涨价信息,哄抬物价、囤积居奇……”连日来,汾阳市市场监管局充分利用资源,将食品安全快检车装上喇叭、挂上横幅,迅速蜕变为“疫情宣传车”。

宣传车的声音响彻街头,不断提醒经营者疫情期间要恪守社会公德,诚信经营;提醒广大群众对经营者的价格行为进行监督,发现有价格违法行为,及时通过12315进行举报,市场监管部门将及时依法依规进行处理。

疫情防控工作开展以来,汾阳市市场监督管理局全方位进行疫情防控宣传,积极传播正能量,正确引导公众。通过汾阳电视台、汾阳融媒体、微信工作群、《市场监管之声》半月刊、抖音快手平台、张贴紧急通知书、签订承诺书等多种形式全方位宣传,提高群众的防疫意识和防疫能力,全力保障疫情期间市场稳定。

到目前为止,该局累计在各级媒体发布疫情防控工作通讯报道20多篇,在各类监管工作群发布提醒提示类信息200余条,印制300份《市场监管之声》抗击疫情专刊简报,抖音平台发布视频浏览量达5万人。



快检车变身疫情防控宣传车

本报讯(记者 曹永亮 通讯员 刘世武 任肖玉)“只有依靠群众,充分发动群众,才能打赢这场战役。”中阳县下枣林乡因地制宜,采取群防群控的办法发动全乡党员、群众共同参与疫情防控,共同守护家园平安。

下枣林乡距离中阳县城20多公里,全乡1.2万余人,分散居住在七沟八梁的14个行政村49个自然村庄。该乡还是中阳县的工矿区,有四座煤矿、一个水厂、加油站分布在几条沟里和县乡公路边。

接到疫情通报后,该乡第一时间召开党委会议,成立了以乡党委书记、乡长共同担任组长的防疫指挥部。根

止本村常住人口外出流动,禁止非本村常住人口入村,禁止私自外出。

偏僻乡村正月里有唱人口戏的习惯。多年来,这一民间习俗雷打不动,每年还要推选次年执事、纠首。工作组通过摸底了解后,进入预约唱戏村庄,对纠首、村民晓之以理动之以情,解释人员聚集易传染的危害。该乡还封闭了各村红白理事会,对近期结婚的建议推迟日期,一旦有出殡的必要,严禁大操大办,控制参与人数,并采取必要的防护措施。

该乡神圪塔村是吕梁市乡村振兴的典范。原计划2020年春节期间,由中阳县文旅部门和下枣林乡政府共同在

中阳县下枣林乡

## 群防群控守护家园

据当地实际情况下设综合协调组、关卡管理组、应急安全组、监测预防组、维稳联防组、宣传教育组、企业防控组、农业防控组等九个工作小组。以乡村党员干部、网格员为主力军轮流二十四小时执勤;以村为单位,村支书、主任为责任人,发动群众实施网格化、地毯式管理,采取群防群控、稳防稳控的办法。

各小组分工明确,大村大喇叭、自然村庄流动音箱、张贴标语、发放宣传单向村民讲解科学自防措施,消除了村民的麻痹侥幸心理,并特别告知村民不造谣、不传谣、不信谣。

该乡把所有村庄以片区划分,乡党委成员包片负责,对各村设立检查站坚持做到“六有一覆盖三禁止”,即:有值班安排表、有值班值守人员、有防护措施、有值班记录、有管控设施、有标识标语;检查站要覆盖全乡各村进出口;禁

该村举办大型灯展活动。接到疫情通报后,该乡政府和中阳县文旅部门第一时间发布取消灯展信息,避免了春节期间群众观灯聚会的发生。该乡四座煤矿、水厂、加油站是防控的重点区域,对假期留守人员各种信息登记备案实行封闭式管理。

该乡利用群防群控的办法涌现出许多感人事例。米家塔村60多岁的龙永昌是一名党员,也是一名退伍军人。自疫情防控开始,他就自费加油骑摩托车往返巡查在龙家庄至米家塔两自然村几个检查站,每天忙到深夜才顾不上吃饭。

下枣林乡通过群防群控,细化量化疫情防疫,做到滴水不漏。到目前为止,共登记各类返乡人员508人。该乡利用大数据把这些人员各种信息及时反馈给中阳县疾控中心,为有效防控提供了决策依据。

## 离石高速东口的战疫『守门员』

□ 本报记者 臧媛慧 本报通讯员 任建忠

2月10日,正月十七,北方的天气依旧寒冷,疫情防控的“全民战争”仍在继续。下午5时许,离石高速东口的往来车辆川流不息。在待检区、检查区,高速东口公安检查站的12名民警穿梭其中,在落日的辉映下,形成一幅生动的流动图景。

“你好,请下车登记,接受检查。”

“请打开后备厢。”

“请出示一下身份证。”

简简单单的几句话,民警们每天都要重复成千上万遍。

1月26日,接到离石区公安局疫情防控命令后,离石区高速东口公安检查站立即行动,抽调治安大队、禁毒大队民警共12位民警分成4小组,实行三班倒,配合卫健、疾控、街道办等相关职能部门一天24小时不间断检查。

50多岁的郑金利腰椎间盘突出严重,几个小时执勤下来,浑身像僵了一样,走路都要慢慢挪动,但他仍然坚持守在岗位上。

半个多月来,拦停、登记、检查各类过往车辆78000多辆,核录、摸排、测温往来司乘人员92300多人。手冰了他们搓一搓,脚僵了他们跺一跺,常常连续几个小时顾不上喝一口水,晚上没有车辆来往时就在车里休息会儿。民警们忍受寒冷与饥饿,夜以继日,连续奋战,对所有往来车辆坚决做到“逢车必查,逢人必检”,全力做到早预防、早发现、早处置。

大队长曹永平每天就是站点和单位两头跑,几乎没有回过家;贾勇主动把家里的200个口罩和100双手套捐给了执勤民警;文飞和妻子都奋战在疫情一线,3岁的儿子只能由11岁的女儿临时照看;辅警王雄风在和家人、女朋友沟通后,推迟了春节期间的婚期,全力投入到抗疫一线……

2月5日,离石高速东口公安检查站受到省公安厅通报表扬。荣誉的背后是艰辛的付出,但民警们一个个都说,我们只是做好自己的工作,守好阵地,也就守住了人民群众的健康和安全。

来自抗击疫情一线的报道

